

上港残阵踢平苏宁领先优势缩水

“丢2分” 说不上掉链子

我在现场

尽管赛前踌躇满志, 缺兵少将的上港昨晚最终还是没能越过苏宁这道坎。这一场0比0, 最大的受益者无疑是广州恒大, 在两队的直接交手前, 上港的领先优势从4分缩水到了2分。

“上港夺冠危险了!” 有不少媒体都在渲染这场平局的后果。但领跑的依然是上港, 争冠的最大对手不是别人, 其实是他们自己。

此消彼长

面对苏宁, 所有人都明白这个客场的艰难性。对任何球队而言, 一下子少了三大主力, 总归不好踢。

贺惯累积四张黄牌停赛, 牵一发而动全身, 主帅佩雷拉不得不把王燦超拉回到中后卫位置, 让傅欢镇守右路; 国脚于海在国家队热身赛中重伤, 左边后卫只能启用替补张卫。如此一来, 上港在左右两个边路同时换人, 影响不小。尤其是前插助攻这一块, 威胁小了很多。

队长胡尔克的缺席, 对上港的进攻来说更是损失巨大。如果有他在, 必然会牵制对手的防守, 给埃尔克森或武磊制造更多的空间和机会。没有巴西同胞在场, 奥斯卡也变成了单核, 陷入孤军作战。

客观来说, 上港昨晚的进攻打得并不好, 没有展现以往的压迫性, 这与胡尔克不在场有很大关系。遇到防守顽强的对手, 就暴露出上港对外援的依赖性。

上港被迫做“减法”, 对手苏宁却是在做“加法”。外援前锋埃德尔迎来复出, 他与特谢拉的锋线组合重出江湖, 给上港的后防制造了不少麻烦。因锁骨骨折缺阵长达两个月的本土大将吉翔, 也伤愈替补登场。可以说, 这场比赛是“此消彼长”。

类似的情况也出现在场外。一天前, 恒大主场6比1狂胜北京人和, 上港却只拿到一场平局。一进一出, 等于上港丢掉了2分, 积分榜上的领先优势也只剩下2分, 不到一场球的差距。如果下一轮不能赢下劲敌山东鲁能, 很可能会被恒大反超。

优势仍在

尽管阵容不整, 上港队员斗志仍在, 看得出他们很想要拿下这场胜利, 但形势对他们并不有利。上半场结束前, 吕文君曾有过一次头球破门, 裁判却判定此前武磊在传球时处于越位位置, 取消了这粒进球。

吕文君都已经在庆祝, 最后却变为空欢喜一场, 球队也没能拿下三分。赛后, 吕文君在微博上晒出越位线的截图, 没有文字说明。但图片显示得很清楚, 这是个误判, 武磊并未越位。

看得出, 赛后上港球员的情绪不太高, 走出混合采访区时也难见笑容, 他们心里很明白这是一场“丢2分”的比赛。不过, 出任队长的王燦超并不认同外界一些“掉链子”的说法。“无论恒大是输是赢, 都不是我们关心的, 我们现在能做的就是打好接下来的比赛。争冠的主动权还在我们自己手中, 关键是自己能有好的发挥。”他说, “其实最大的对手不是别人, 而是我们自己。接下来每场比赛都很重要, 我们要把压力转化为动力, 打好接下来每一场比赛。”

代替佩雷拉临场指挥的助教菲利普也认为: “几名主力球员无法上场, 这也是足球的一部分, 不能把他们缺阵作为没有拿下三分的理由。重要的是, 我们会继续保持斗志和昂扬的精神, 在争冠道路上继续前行。”他还态度鲜明地喊出: “下一场对山东鲁能, 我们要努力去赢下三分。”

11月3日, 上港将做客天河挑战恒大, 这将是决定冠军归属的关键一战。出征之前, 即便保持2分的优势对恒大其实也是一种巨大的压力, 这意味着恒大只能赢、不能平, 否则基本等于赛季四大皆空。谁敢说, 恒大就一定有实力击败上港?

特派记者 关尹 (本报南京今日电)



■ 吕文君进球被吹 很气愤 图 IC



■ 埃尔克森(上)争头球 图 IC

中超积分榜 (截至第26轮, 前六名)

球队	胜	平	负	净胜球	积分	球队	胜	平	负	净胜球	积分
上海上港	18	5	3	41	59	北京国安	14	7	5	20	49
广州恒大	18	3	5	42	57	江苏苏宁	10	9	7	8	39
山东鲁能	15	6	5	17	51	上海申花	9	7	10	-7	34

场外音

主动权在谁手上?

“明明还领先2分, 但从上港教练和球员的神态、情绪来看, 似乎有点绷不住了……”赛后, 有广州媒体写下了这样一段话。

对于上港的这场平局, 恒大球迷自然是窃喜的。正如有人调侃的那样, “恒大隔着屏幕都笑了。”

足协杯、亚冠皆失利, 对七冠王恒大而言, 联赛冠军是最后的机会, 他们也保持着足够的渴望。6比1狂胜北京人和, 就是最好的证明。对上港, 恒大紧追不舍, 终于等到了机会。

必须承认, 上港这场平局有些可惜。如果昨晚能战胜苏宁, 依然保持4分优势, 倒数第三轮面对恒大, 哪怕输球夺冠也无大碍, 这会让球员的心理更加放松。而只领先2分 (在下一轮主场赢下鲁能的前提下), 意味着客场对恒大至少不能输, 否则就要被对手反超。

恒大别盲目乐观, 上港也无需过分悲观。别说领先2分, 哪怕1分都是实实在在的优势。何况, 下一场客场面对急于保级、必须赢球的贵州恒丰, 恒大也未必胜把握。

上港依然还握有主动权, 2分的领先逼迫恒大在两队直接对话时, 必须在天河赢球, 连平局都不能接受, 这何尝不是心理枷锁? 想赢怕输, 历来都是足球场上的大忌。

当然, 对上港而言, 也该更好地吸取经验教训。比如, 是否可以更早一点合理“谋划”主力球员的黄牌停赛, 不至于客战苏宁如此缺兵少将; 又比如, 一向爱对裁判抱怨的胡尔克能否管住嘴、避免主动申请吃牌, 不给对手机会?

所以, 继续去拼, 而不是想着去守; 别瞻前顾后, 就像没有领先优势一样。放平心态、正常发挥, 冠军跑不了!

关尹

替补的名 主力的活

刘炜助大鲨鱼取得赛季开门红

87比83, 昨晚上海男篮客场战胜八一队, 有惊无险取得赛季开门红。重新回归大鲨鱼的老将刘炜, 第一场比赛就展现出自己的价值, 虽然不再是先发出场了, 可是替补出战的他仍然打了30分钟, 这实际上就是主力队员的上场时间。

“上次看见上海男篮8号打篮球是2014年1月10日, 等了1745天, 刘大终于回来了! 首胜属于上海篮球8号!” 昨晚赛后, 有大鲨鱼球迷这样表达了自己的感慨。作为大鲨鱼老队长, 刘炜在去新疆和四川打球后再次回归, 无疑是上海球迷最高兴的事。这个赛季, 将是刘炜职业生涯的最后

一个赛季, 重新回到大鲨鱼后, 许多事情也发生了改变, 他也坦言自己需要去主动适应: “以往做完热身就直接上场打先发, 但今年可能需要从替补打起, 从身体和心理上都要做更多适应。”

昨晚的新赛季首场比赛, 刘炜果真没有先发出战, 上海队的首发控卫是罗旭东。不过首节打了一半, 刘炜就被李秋平派上了场, 最终他打了30分钟, 上场时间是所有后卫里面最多的。其实李秋平也不想让刘炜打这么久, 可是这场比赛大鲨鱼实在“慢热”, 面对没有外援实力一般的八一队, 反而大部分时间都扮演追赶者的角色, 他

只能让刘炜利用自己的经验去控制局面。刘炜全场5投4中得到8分, 值得一提的是, 这8分中有6分都是在关键的第四节所得, 也帮助大鲨鱼有惊无险获得胜利。

对于刘炜来说, 这场比赛让他朝着“万分先生”的目标又近了一步。这场比赛之前, 刘炜的CBA总得分为9919分, 只差81分就将成为CBA历史上继朱芳雨之后的第二个“万分先生”。如今第一场比赛进账8分之后, 也许再过几场比赛, 这位CBA年龄最大的球员就会再次迎来一个里程碑。

本报记者 李元春



■ 刘炜(右)替补上场打了三十分钟

图 Osports